

端午节的早晨犹如打翻的蜂蜜，甜津津地漫过车窗。因为我们融媒体小记者要去诸暨挖蚌！大巴车也像只欢快的铁皮甲虫，载着我们满车的期待驶向诸暨。

“诸暨有西施，珍珠耀古今。”大巴车上老师用柔美的声音编织出一幅古韵画卷。鲁迅故居、西施故里，竟使得我们的挖蚌之旅染上了一层文化光晕。抵达目的地，走进小教室，老师娓娓道来珍珠的形成。原来蚌在湖底静躺，偶然间遇到沙粒闯入，蚌没有抱怨，而是用柔软的身体包裹沙砾，分泌出珍珠质，历经岁月才孕育出璀璨的珍珠。这让我对河蚌充满了敬畏。接着，实地考察养殖场，我们乘船捞蚌，湖水清澈，蚌壳静卧水底。我小心翼翼捞起一只蚌，仿佛握住了时光的秘密。开蚌瞬间，激动的心情难以言表！我们还学习了鉴别珍珠，了解不同种类的特点。随后，创意设计环节让我大展身手，挑选心仪的珍珠，制作成美丽的发簪。每颗珍珠的位置都经过悉心摆放，宛如在编织一首视觉的诗。珍珠在阳光下折射出七彩光晕，我收获了创作的喜悦，也体会到了匠人“专注于微”的精神。

这次旅程，不仅是珍珠的探秘，更是心灵的成长。砾沙成珠，让我懂得了坚持与包容的力量！

育才小学 四（2）班 楼馨遥
证号：0255018 指导老师：卢红丹

一大早，我们从慈溪出发来到了诸暨的山下湖。首先，我们参观了珍珠博物馆。一进博物馆大门，“世界淡水珍珠博物馆”这几个大字赫然映入我的眼帘，老师告诉我们这几个字和恢宏的背景墙是由上万颗珍珠拼接成的。我走近细看，果真如此！这面墙真是价值连城啊！我情不自禁地“哇~”了一声。接着，我们在老师的带领下参观了整个博物馆，追溯珍珠的起源，了解河蚌与珍珠的关系以及山下湖镇的珍珠养殖业发展状况，还欣赏了各式各样的珍珠饰品。一颗颗珍珠晶莹剔透，饱满圆润，我们看得眼花缭乱，仿佛走进了一个五彩斑斓的珠宝世界。

午饭后，我们开启了“真正的珍珠宝贝诞生记”。我们坐上小木舟，穿上救生衣来到河蚌养殖基地。在阳光的照耀下，湖水波光粼粼，仿佛蕴藏着无尽的秘密。珍珠伯伯们帮我们捞上来许多河蚌，我选了其中一个，期待着从里面挖出好多好多精美的珍珠。在老师的指导下，我小心翼翼地挖开河蚌，从里面捞出一颗颗珍珠。这些珍珠小小的，白里透着点粉色，真好看！它们静静地躺在我的手心，散发着淡淡的光泽，就像一颗颗璀璨的宝石。我知道这些珍珠的形成非常不容易：从一个小小的珠核，到如今饱满圆润的珍珠，它们经历了无数次的磨砺，它们是大自然赐予我们的馈赠。我选出了四颗最大的珍珠，把它镶嵌在金色的发簪上。此刻，我制作的“珍珠宝贝”诞生了。我要把这珍珠宝贝送给我亲爱的妈妈，表达我最真挚的爱意……

城区中心小学西校区 四（4）班 夏晟哲
证号：0124554 指导老师：胡文冲



这一天，虽然天空不作美，下着时大时小的雨，但是我的内心是非常激动的。因为我要参加小记者社团活动，这也是我第一次参加。

一大早，我洗漱好，背着前一晚准备好的背包，爸爸把我送到了集合的地方——慈溪体育中心。等大家都到齐后，我们乘坐着大巴车前往目的地。经过两个多小时的车程，我们终于到了地方。

我们沿着旋转楼梯上了二楼，把所有的装备都放在那里。之后，我们分成了两部分。一二组在里面上课，三四组则去外面抓河蚌。为什么要抓这东西呢，因为听老师讲里面有珍珠。等大家都抓好后，老师们为我们准备了镊子、手套、珍珠粉和一瓶装满清水的瓶子。我们用工具小心翼翼地找着宝贝，这些宝贝像调皮的孩子一样，跟我们躲猫猫呢。不多一会儿，经过我们不懈的努力，终于把所有的珍珠都找出来了。

我们用这些珍珠亲手DIY了一件独一无二的珍珠饰品。我们还参观了珍珠博物馆，走访了珍珠养殖基地。

这是一次非常有意义的活动，以后我要多多参加，学习到更多的知识。

慈吉实验学校 五（2）班 邹伊澄

证号：0384787 指导老师：戚坚玲

终于到了期待已久的地方。我和岑知优下了车，老师带我们进了珍珠博物馆，在那里先分小组，分别是葡萄队、橘子队、香蕉队和苹果队。老师带领我们玩了一个游戏，名字叫贪吃蛇，我们玩了三轮，选出了三个蛇头，其中就有我，老师送给我们三个蛇头一个小礼物——贝壳珍珠灯，我喜欢极了。之后老师带我们参观了博物馆，了解珍珠的生长。再后来，我们两个小组先去河里找贝壳，找到贝壳后就开蚌。我的贝壳里是许多许多的小珍珠，用这些小珍珠我做了一个漂亮的发簪，这个发簪是我送给妈妈的礼物。我们还给小贝壳里种上了珍珠苗，期待可以长成又圆又大的大珍珠。

慈吉实验学校 三（1）班 邹溪睿
证号：0388054



以往的端午节，我总是在家与妈妈一同包粽子，或是埋头写作业，又或是外出参加比赛。今年却是与众不同，我约了好朋友一同报名参加了小记者中心组织的桨板一日营活动。

清晨，我们满怀期待地登上大巴车，一路欢声笑语，来到了宁波鄞州区的一处郊外。那里，绿草如茵，微风轻拂，仿佛在迎接我们的到来。换好装备后，今天的重头戏——划桨正式拉开帷幕。我迫不及待地登上小船，双手紧握船桨，有节奏地前后摆动，小船如离弦之箭般向前驶去。起初，一切都十分顺利，我不禁暗自得意：这划桨也太简单了！可当需要掉头时，麻烦来了，无论我如何用力划动船桨，小船就像被施了魔法一般，怎么也调不过头来，最终被困在了一片沼泽地中。我们心急如焚，就像热锅上的蚂蚁。好在附近有一艘小船及时赶来营救我们。救援的小伙伴先是紧紧拉住我们的船身，然后奋力挥动船桨，一下又一下地朝前划去。在他们的努力下，我们的船身终于顺利调头，缓缓靠岸。那一刻，我们激动得欢呼雀跃起来。

休息一会儿，我们来到了浑水摸鱼的区域。我小心翼翼地将脚伸进浑水里，那水浑浊不堪，根本看不见鱼的踪影。我只能像无头苍蝇一样，在水里胡乱摸索，可折腾了半天，连鱼的影子都没摸到。正当我垂头丧气，打算放弃时，教练递给我一张网。我眼前一亮，立刻改变策略。我仔细观察水面的动静，在感觉鱼比较密集的地方，迅速将网撒下，心中祈祷着能有所收获。当我将网捞起的那一刻，惊喜降临了！网里居然有四条活蹦乱跳的鱼，我兴奋得一蹦三尺高。

下午，我们又前往农场体验了挖土豆的乐趣。我挥舞着小铲子，在土里仔细寻找土豆的踪迹，不一会儿就挖到了好几个又大又圆的土豆。之后，我们还发挥自己的创意，制作了景观盆。大家都全神贯注，用各种材料打造出了独一无二的作品。

这次端午桨板一日营活动真是丰富多彩、趣味十足！小朋友们，如果你们也感兴趣，那就快来报名参加吧！参加完活动后，记得来和我分享你们的感受哦！

第三实验小学东校区 二（11）班 陈郑屹
证号：0164808 指导老师：胡梦霞

珍珠是首饰中的头号代表，世界上70%的珍珠都在中国，在中国有80%的珍珠在诸暨，为了探寻珍珠的奥秘，我们前往“珍珠之乡”——诸暨。

到了诸暨，上午我们参观了珍珠博物馆，了解了一些珍珠的知识。下午老师带我们来到了一个淡水湖旁，远远望去，湖面漂浮着许多瓶子，排列得十分整齐，我心想：“真奇怪，谁扔垃圾还扔得那么规规矩矩，是有强迫症吗？”“小朋友们，我们穿好救生衣，要上船去捞珍珠蚌了哦！”耳边传来老师的声音，把我的思绪一下子拉了回来：“噢，原来那么多瓶子是要让珍珠蚌浮起来的，方便养殖打捞！”

等所有小朋友们打捞到心仪的珍珠蚌之后，我们就要回去开蚌取珍珠啦！回到营地，我一马当先，用力撬开壳，唔，只是普通珍珠。“你的是什么？”我好奇地问旁边的人。呀！她竟然开出了红珍珠，她运气真好！接下来就要取珍珠了，我迫不及待地戴上一次性手套，扯断闭壳肌，快速取出珍珠，发现它们大小不一，有的像小馒头，被称为馒头珠；有的像被绳子勒过，呈“8”字形；有的形状像灯泡；有的接近正圆，表面光滑，散发着独特的珠光，不像那些假珍珠每个都一样大小。我挑选了4颗最大最好看的珍珠，亲手做了一个首饰，和其他的小珍珠一起带回家送给妈妈！

今天真是收获满满啊！

阳光实验学校 502班 成颂恩
证号：0379606 指导老师：胡柳郴

今天，我有幸来到“中国珍珠之都”——浙江诸暨，开启了一场神奇的珍珠探秘之旅！在这里，我不仅亲手从蚌壳里取出了闪闪发光的珍珠，还学会了制作珍珠珠钗，更在博物馆里见证了千年珍珠文化的魅力。

第一站，我们来到了珍珠养殖基地。师傅捧来一只紧闭的河蚌，神秘地说：“宝贝就藏在里面！”我小心翼翼地把刀插入蚌壳缝隙，“咔嚓”一声，软软的蚌肉露了出来。用手一摸，呀！几颗圆溜溜的小珠子滑了出来，像月光一样泛着柔光。师傅笑着说：“这是淡水珍珠，每一颗都是大自然的礼物！”

接着，我们体验了“珍珠手工课”。我挑了一颗粉紫色的珍珠，用镊子固定在簪子上，再缠上丝线，缀几颗小水晶……不一会儿，一支古风珠钗就诞生啦！老师说，古时候的西施也曾头戴珍珠，难怪诸暨的珍珠这么有名！

最后，我们参观了华东国际珠宝城的珍珠博物馆。玻璃柜里陈列着巨大的珍珠皇冠、慈禧太后戴过的珍珠朝珠，还有用万颗珍珠绣成的《清明上河图》！最有趣的是“蚌壳家族”，原来珍珠是蚌用生命包裹沙粒形成的“眼泪”，这让我想起妈妈说的“苦难会变成珍宝”。

回家的路上，我握着自制的珠钗心想：原来每一颗珍珠，都是时间与生命的奇迹。

实验小学 一（6）班 施安妮
证号：0136385 指导老师：姚芸云

端午桨板一日营

主体植物；最后在植物旁装点一个小蘑菇配件，这样，一个景观瓶就做好了。我将景观瓶放在我的书桌上，看着瓶子里的植物一点点长大，我似乎找到了探索自然的乐趣，小小的微观景物中也有着大大世界！

制作景观瓶结束，就到挖土豆的时间了。

挖土豆跟开盲盒般有趣。听说土豆成熟了，但并不能一眼可见，需要拿上我们的小铲子来一探究竟。我发现挖土豆其实并没有想象中那么难。只要找到土豆的茎叶，然后向下小心地刨土，直到看到它的根，就可以“顺根摸豆”了。我们每个人都挖满了大筐土豆带回家，酸辣土豆丝、红烧土豆片、土豆炖牛腩、蒜香烤土豆……想想都要流口水了呀！

端午，我们这群桨板少年置身大自然，亲近了鸟语花香虫鸣，畅享了速度激情冒险，真是收获满满的一天呀！

明月书院 四（2）班 郑越尘
证号：0365496 指导老师：洪一丹

粽叶香还萦绕在鼻尖，端午佳节，我报名参加了一场充满挑战与乐趣的桨板一日营活动，在那里度过了一段难忘的快乐时光。

上午，我们怀着激动的心情来到宁静的湖边，湖水波光粼粼，仿佛一面巨大的镜子，微风吹拂着湖面，吹动着杨柳，倒映着蓝天白云，让人心情特别欢畅。首先，教练为我们讲解了桨板的基本构造、操作技巧以及安全注意事项，还亲自示范了如何正确划桨和保持平衡。虽然我们迫不及待地想一展身手，但是看似简单的动作，实际操作起来却不容易。

一开始，我走上桨板时感觉摇摇晃晃，还有些紧张，但我马上冷静下来，紧紧握住桨，小心翼翼地坐在板上，不敢乱动，就怕不小心掉进水里。慢慢地，我也适应了桨板的节奏，在教练的教导鼓励下，我开始试着划桨前行。一开始，我的动作很不协调，桨板总是不听使唤，在水面上打转。但随着不断地练习，我逐渐找到了感觉，动作也越来越熟练。我用力地划着桨，桨板在水面上快速地滑行，溅起一朵朵白色的水花，微风轻轻拂过脸庞，带来丝丝凉意，让人心旷神怡。

“快！在那儿！”蹲在一旁的胖尼激动地压低声音。我屏住呼吸，慢慢将网兜深入水中，水珠顺着竹竿往下淌，在手腕上汇成小溪。当网兜刚要触到水面，那条贪吃的小鱼突然一个摆尾，激起的水花惊得我的小手一抖。

“哎呀！”渔网哗啦一声全扣进水里，惊得周围蜻蜓嗡地乱飞。胖尼笑得直不起腰，我不服气地抹了抹脸上的水，重新调整姿势，这次他把网兜沉得

更深，等小鱼游到正下方，才猛地往上一兜。

“逮到啦！”随着我兴奋的喊声，网兜里银光闪闪，几条小鱼跳着撞在纱网上，溅起的水珠沾在我的鼻尖上，映着晚霞亮晶晶的。胖尼赶紧凑过来，两个小脑袋挤在一起，看着网兜里扑腾的小鱼，眼睛比晚霞还要明亮。

到了中午，大家在湖边的草坪上享用了美味的午餐，补充了能量后，又继续下午的活动。下午的阳光更加热烈，但我们的热情丝毫未减。我们在教练的带领下，做了扎染布料，做好了户外景观瓶，还一起挖了土豆，大家在户外尽情嬉戏，笑声回荡在整个公园。

快乐的时光总是短暂的，随着夕阳西下，一天的活动也接近尾声。这次桨板活动，不仅让我体验到了桨板的魅力，锻炼了自己的能力，还让我和好朋友在大自然中亲密接触，收获了友谊，感受了美好。背包里不仅装着自己亲手扎染的手帕，自己做的景观瓶，还有自己辛苦挖的一筐小土豆。原来，在传统佳节里，除了吃粽子，挂艾草，还能以这样自由奔放的方式，与伙伴共欢，与快乐相拥，我期待着下一次还能有机会参加这样的活动，继续挑战自我，享受快乐！

慈吉实验学校 二（4）班 刘致辰
证号：0388433 指导老师：李霜霞

端午节，我参加了慈溪融媒体小记者举办的桨板独立营。这是我第一次一个人独立参加校外的活动，我很兴奋。一大早，我来到慈溪体育馆集合，在大巴车上，和很多新朋友打了招呼，大家都欢欢喜喜地聊天，期待着美好的一天。

大巴乘了1个半小时后，来到了营地。这里有山有水，环境优美。我们马上就开始了皮划艇项目。老师教我们水上安全知识和划船技巧，然后我们穿上救生衣，三人一组开始划船。我们划着划着，被另外一艘船给撞了，我前面的同学掉到河里，我和后面那位同学使劲稳住船不让它倾斜，太惊险了！大家玩得很开心，衣服都湿了，久久不肯上岸。

然后我们去池塘里面抓鱼，那些活蹦乱跳的鱼儿弄得我们手忙脚乱。有几个小朋友还发现了青蛙和小螃蟹。

接着我们换好衣服去吃中饭。中饭后我们去做了扎染、微景观DIY和挖土豆。最后，我们带着自己的劳动成果满载而归，踏上了回家的路。这一天我玩得很开心，如果下次有类似的户外活动还想再参加，因为我喜欢亲近大自然，在山水间尽情的玩乐。

第四实验小学 二（3）班 费毅成
证号：0187394